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汽车液压压力控制回路习题答案

一、填空题

1、在液压系统中，控制 压力 或利用压力的变化来实现某种动作的阀称为压力控制

阀。这类阀的共同点是利用作用在阀芯上的液压力和弹簧力相 平衡 的原理来工作的。

按用途不同，可分 溢流阀 、 减压阀 、 顺序阀 和压力继电器等。

2、根据溢流阀在液压系统中所起的作用，溢流阀可作 安全 、 卸荷 、 溢流 和

背压阀使用。

3、先导式溢流阀是由 先导阀 和主阀 两部分组成，前者控制 压力 ，后者控

制 溢流流量 。

4、减压阀主要用来 降低 液压系统中某一分支油路的压力，使之低于液压泵的供油压

力，以满足执行机构的需要，并保持基本恒定。减压阀也有 直动 式减压阀和 先导

式减压阀两类， 先导 式减压阀应用较多。

5、减压阀在 夹紧 油路、 控制 油路、润滑油路中应用较多。

6、 顺序 阀是利用系统压力变化来控制油路的通断，以实现各执行元件按先后顺序动

作的压力阀。

7、 压力继电器是一种将油液的 压力 信号转换成 电 信号的电液控制元件。

二、判断题

（ √）1、溢流阀通常接在液压泵出口的油路上，它的进口压力即系统压力。

（√ ）2、溢流阀用作系统的限压保护、防止过载的场合,在系统正常工作时,该阀处于常闭

状态 。

（√ ）3、压力控制阀基本特点都是利用油液的压力和弹簧力相平衡的原理来进行工作的。

（× ）4、液压传动系统中常用的压力控制阀是单向阀。

（√ ）5、溢流阀在系统中作安全阀调定的压力比作调压阀调定的压力大。

（× ）6、减压阀的主要作用是使阀的出口压力低于进口压力且保证进口压力稳定。

（√ ）7、利用远程调压阀的远程调压回路中，只有在溢流阀的调定压力高于远程调压阀的

调定压力时，远程调压阀才能起调压作用。

三、选择题

1、溢流阀的作用是配合泵等，溢出系统中的多余的油液，使系统保持一定的（A ）。

A、压力 B. 流量 C. 流向 D.清洁度

2、要降低液压系统中某一部分的压力时，一般系统中要配置（ B ）。

Ａ．溢流阀 Ｂ．减压阀 Ｃ．节流阀 Ｄ．单向阀

3、（ A ）是用来控制液压系统中各元件动作的先后顺序的。

Ａ、顺序阀 Ｂ、节流阀 Ｃ、换向阀

4、在常态下，溢流阀（ B ）、减压阀（ A ）、顺序阀（ B ）

A、常开 B、常闭

5、压力控制回路包括（ AS ）。

A、卸荷回路 B、锁紧回路 C、制动回路
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6、将先导式溢流阀的远程控制口接了回油箱，将会发生（ D ）问题。

A、没有溢流量； B、进口压力为无穷大 ； C、进口压力随负载增加而增加 ；

D、进口压力调不上去。

7、液压系统中的工作机构在短时间停止运行，可采用（ C ）以达到节省动力损耗、减少

液压系统发热、、延长泵的使用寿命的目的。

A、调压回路； B、减压回路； C、卸荷回路； D、增压回路。

8、为防止立式安装的执行元件及和它连在一起的负载因自重而下滑，常采用（ D ）。

A、调压回路； B、卸荷回路； C、背压回路； D、平衡回路。

9、液压传动系统中常用的压力控制阀是（B ）。

A、换向阀； B、溢流阀； C、液控单向阀。

10、一级或多级调压回路的核心控制元件是（ A ）。

A. 溢流阀 B. 减压阀 C. 压力继电器 D. 顺序阀。

11．当减压阀出口压力小于调定值时，_____B___起减压和稳压作用。

A．仍能 B．不能 C．不一定能 D．不减压但稳压

12．卸荷回路（ B ）。

A. 可节省动力消耗，减少系统发热，延长液压泵寿命

B. 可使液压系统获得较低的工作压力

C. 不能用换向阀实现卸荷

D. 只能用滑阀机能为中间开启型的换向阀

四、计算、问答题

1. 比较溢流阀、减压阀、顺序阀的异同点

答：（1）三阀的共同特点是利用液压力和弹簧力相平衡的原理进行工作的。

（2）不同点：

溢流阀：常闭、内泄、进口压力恒定；

减压阀：常开、外泄、出口压力恒定；

顺序阀：常闭、外泄、进、出口压力随负载的变化而变化。

2 如题 2图所示溢流阀的调定压力为 4MPa，若阀芯阻尼小孔造成的损失不计，试判断下列

情况下压力表读数各为多少？

1） YA断电，负载为无限大时；

2） YA断电，负载压力为 2MPa时；

3） YA通电，负载压力为 2MPa时。

答：YA断电，负载为无限大时，压力表读数为 4Mpa；YA断电，负载压力为 2MPa

时压力表读数为 2Mpa；YA通电，负载压力为 2MPa时压力表读数为 0Mp。

3 如题 3图所示回路中，溢流阀的调整压力为 5.0MPa，减压阀的调整压力为 2.5MPa，试分

析列
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情况，并说明减压阀阀口处于什么状态？

1）当泵压力等于溢流阀调定压力时，夹紧缸使工件夹紧后，A、C点的压力各为多少？

答：A、C点的压力都各为 2.5Mpa。

2）当泵压力由于工作缸快进压力降到 1.5MPa 时（工件原先处于夹紧状态）A、B、C点的

压力多

少？

答：A、B点的压力为 1.5Mpa，C点的压力为 2.5Mpa。

3）夹紧缸在夹紧工件前作空载运动时，A、B、C三点的压力各为多少？

答：A、B、C点的压力都为 0Mpa，减压阀口全开。

4 如题 4 图所示的液压系统，两液压缸的有效面积 A1=A2=100cm2，缸Ⅰ负载 F=35000N，

缸Ⅱ运动时负载为零。不计摩擦阻力、惯性力和管路损失，溢流阀、顺序阀和减压阀的调定

压力分别为 4MPa、3MPa和 2MPa。求在下列三种情况下，A、B和 C处的压力。

1）液压泵起动后，两换向阀处于中位；

答： PA=PB=4 MPa PC=2 Mpa

2）1Y通电，液压缸 1活塞移动时及活塞运动到终点时；

答：液压缸 1活塞移动时 PA=PB=3.5 MPa PC=2 Mpa

液压缸 1活塞运动到终点时，PA=PB=4 MPa PC=2 MPa

3）1Y断电，2Y通电，液压缸 2活塞运动时及活塞碰到固定挡块时。

答：液压缸 2活塞运动时，PA=PB= PC=0 Mpa

液压缸 2活塞碰到固定挡块时，PA=PB=4 MPa PC=2 MPa

题 2图
题 3图

题 4 图
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5、如题 5 图示，两个减压阀串联，已知减压阀的调整值分别为：
Pap J

5
1 1035

，
Pap J

5
2 1020

，溢流阀的调整值
Papy

51045
；活塞运动时，负载力 F=1200N，

活塞面积
215cmA ，减压阀全开时的局部损失及管路损失不计。试确定：活塞在运动时

和到达终端位置时，A、B、C各点压力为多少？

答：活塞在运动时 P A=0.8 MPa P B=0.8 MPa P C= 0.8MPa

活塞到达终端位置时 P A=3.5MPa P B= 4.5MPa P C=2 MPa

题 图 4

6.如题 6 图所示，已知两液压缸的活塞面积相同，液压缸无杆腔面积 A1=20×10－4m2，但

负载分别为 F1＝8000N，F2=400ON，如溢流阀的调整压力为 4.5Mpa，试分析减压阀压力调整

值分别为 1MFa、2MPa、4MPa 时,两液液压缸的动作情况。

题 6 图

答：缸 1压力是 4Mpa, 缸 2压力是 2Mpa, 缸 1三种情况下都能运动，当减压阀压力调整值

为 1MFa 时缸 2不能运动；当减压阀压力调整值为 2MFa 时缸 2等速运动；当减压阀压力调整

值为 4MFa 时缸 2加速运。


